

旧仇未报 中天又添新恨

上赛季,客场输给山东50分
全运会,到手的金牌被山东抢走
昨晚,中天客场又惨败,三连胜遭终结

下半程的第一场球,江苏中天队来到了耻辱地济南奥体中心。上赛季,江苏队在这里50分惨败对手,创造了江苏队CBA最大输球分差,而全运会季军战中,江苏队又憾负山东。

昨晚,在同一片场地,中天队75:86不敌山东,三连胜被终结。本场比赛,江苏队罗旭东20分4篮板,杨力14分,孟达12分,弗罗曼8分15个篮板5助攻3抢断。“第三节还是松了一口气,其实双方手感今天都不好,只是关键时刻我们没能顶住。”赛后一位教练组成员说。

见习记者 黄成宇 现代快报记者 韩飞周游

本赛季,中天揭幕战的对手正是山东,当时江苏中天带着15分的巨大领先优势进入第四节,结果却令人意外地被对手大逆转,遭遇赛季开门黑。旧怨新仇一起报,这就是江苏中天天下一致的想法。赛前,一位教练组成员表示,“这场球对我们很有意义,一定要全力拿下。”

上赛季,江苏中天被对手打得溃不成军,因此那一场老将胡雪峰、孟达出场时间并不长,坐在场下的他们愣愣地看着场上发生的一切,眼神中透露着无奈与无助。昨晚在年轻的山东面前,33岁的胡雪峰居然没有一次助攻,也没有一次抢断。此外,胡雪峰一改常态,没有了以往的进攻欲望,仅仅出手了5次。而球队另外一名老将孟达为了一雪前耻,拼尽了全力,刚开场就在抢断时重重地撞到了广告牌上,而比赛最后时刻还在苦苦抢篮

板。

赛前,执行教练莱登对于本场比赛很有把握,他略带得意地说,“我上个赛季在山东当助教,对于他们的打法我很了解。今晚,我们很有机会。”但是,昨晚的江苏中天空有斗志,却乏克敌之术。

本场比赛,山东王牌外援杰特状态糟糕,17次出手仅命中5球,只得了17分,这比他场均得分足足少了11分。由于杰特低迷,中天队在第三节依靠孟达的三分和弗罗曼的发挥,曾经领先了近10分。可是,山东随后打出一波进攻高潮,冲击江苏内线,打得中天毫无脾气。

跑得没对方快,抢得没对方凶,投得没对方准,江苏终究还是没有攻克山东这片耻辱地。赛后,球队执行教练莱登说,“这场球篮板球没抢好,给了对手太多二次进攻的机会。而且我们的进攻又出现了问题,外线的手感不好。”

花絮 重回故地 弗罗曼难撼旧主

昨晚的比赛前,山东同行在跟记者交流时就谈道,“今晚又是一场老友记啊,莱登和弗罗曼重回济南,哈维又战旧主,比赛肯定很有看点。”

昨天,重回故地,莱登不忘与巩晓彬等老相识寒暄,可是到了场上,莱登却毫不客气,再度祭出了三名大个同场的“三高”战术。相比联赛首战,这场苏鲁对决又多了一个老熟人——弗罗曼。赛前山东媒体还特别撰文道,“上赛季在山东男篮效力期间,弗罗曼的罚球命中率只有22%,成为赛场上的一道独特的风景。本赛季,他依然是CBA罚球最差的球员。弗罗曼带给江苏男

篮的变化立竿见影,在他加盟之后的8场比赛中,江苏男篮取得了5胜3负的成绩。”

本场战旧主,弗罗曼表现欲很强,赛前他就拉着翻译跟刘亚晖商量战术。比赛中,弗指导在高位确实给刘亚晖、王俊杰传了几个好球,让后者在篮下获得空位投篮的机会,此后他又助攻孟达投中三分。5次助攻,弗罗曼竟然全队最高。

打高兴了,弗指导一人运球过半场,两次一条龙得分,最终全场9投3中得到8分。此外,他的后场篮板也得到了保障,全场他送出15个篮板。而哈维面对老东家拿到6分,不过他拿到了全场最高的17个篮板。

对比 山东小将进国家队 江苏小将酱油都打不上

本赛季,关于年轻球员的话题多次被提及,广东队执行教练尤纳斯曾提过,江苏中天队教练组也赛前准备会也刺激过球员,“在我们看来,打一年、两年都叫年轻球员,我们教练组排过,我们队没有这样的。你们20多岁的人不承担责任,还要靠30多岁的人在打?”

昨晚,砍下全场最高26分的丁彦雨航风头无二,一开始手感欠佳,他立马加强突破造江苏队犯规。在零度角一个加速突破罗旭东

后,面对篮下的弗罗曼,他迎上去双手暴扣得分,出色的运动能力让人印象深刻。丁彦雨航已经入选过国家集训队,明年夏天入选国家队几无悬念。

此外,22岁的山东内线陶汉林动作扎实,第一节在内线疯狂砍分。相比之下,江苏队的年轻球员连酱油都打不上。一位圈内人士感叹,“别人的年轻球员已经打国家队了,我们的队员在垃圾时间都很难获得出场机会。”

开场哨



■ CBA战报

福建	95:113	上海
四川	135:137	东莞
北京	92:97	新疆
广厦	106:89	辽宁
山西	125:105	天津
吉林	95:84	八一
青岛	113:123	浙江

难撼旧主,弗罗曼仰天长啸 osports 供图

焦点 小罗填不了 “离谱哥”的窟窿

场均出场17.7分钟得到6.7分、1.6次助攻,这是本赛季CBA半程结束后,替补后卫罗旭东的数据。从数据上看,罗旭东基本上达到了球队的要求,在主帅胡雪峰下场时,他担负组织重任,其犀利的突破更成为标志性的得分利器。

昨晚,面对山东队外援杰特,罗旭东突破也非常果断,尤其是上半场球队外线手感冰凉时,他成了稳定的得分点。7次被犯规,小罗还给山东内线造成了杀伤。

出战36分多钟,两分球7中5,三分3中1,罚球9中7,罗旭东砍下全队最高的20分,同时创造了赛季新高。赛后,一位教练组成员说,“罗旭东平时不怎么说话,一上场就是拼到眼睛都红了,值得很多年轻球员学习。”相比之下,球队的神射手海斯利普本场表现离谱了,两分5中2、三分7中0,仅有5分入账,难怪球迷戏言,“离谱哥”的瞄准器留在了江苏,第四节比赛莱登



海斯利普本场玩“消失” 搜狐体育供图

在关键时候甚至没让海斯利普上场。另外,本场比赛胡雪峰同样状态不佳,出场24分钟的他只得到5分4篮板,另外有2次失误。

■ CBA动态

四川东莞冲突 三球员被罚出场



李慕豪肘击四川外援菲巴 osports 供图

昨晚,CBA第18轮四川主场135:137东莞的比赛中,东莞球员李慕豪肘击对手引发冲突,比赛因此中断,随后裁判判罚参与冲突的三名球员,东莞队的李慕豪、格林以及四川队的哈达迪被罚出场。

冲突发生在下半场,在一次篮下争抢篮板的时候,东莞队李慕豪与四川队外援菲巴纠缠在一起,菲巴有拉扯动作,这激起了李慕豪的怒火,挥起手臂击倒了菲巴。这一动作立刻引爆了两队球员的情绪,双方都冲了过去,比赛因此而中断。

此外,值得一提的是,东莞外援鲍比·布朗砍下74分,创下CBA本赛季个人单场得分纪录,CBA史上单场最高得分是由昆西·杜比创造的75分。

现代快报记者 韩飞周游

■ 烽火NBA

林书豪抢眼 火箭逆转灰熊

昨天,火箭背靠背主场对阵灰熊,火箭状态不佳,第三节一度落后13分。霍华德此战因受犯规困扰只得到2分6篮板,但被动局面下林书豪在末节率领火箭打出15:2攻击波,最终火箭100:92击败灰熊。林书豪末节砍下14分,成为球队逆转的最大功臣。

在另外一场焦点战中,开拓者经加时鏖战116:112险胜快船。现代快报见习记者 黄成宇

双加时+绝杀 蒂格一战成名

昨天,老鹰在苦战两个加时后客场以127:125险胜骑士。老鹰队控卫杰夫·蒂格在比赛最后1秒撤步跳投,绝杀对手。值得一提的是,这也是他职业生涯首次绝杀,此役全场贡献34分14次助攻。老鹰全队4人上了20分,艾尔·霍福德得到25分,保罗·米尔萨普和凯尔·科沃尔都有20分入账。

虽然,骑士队当家控卫凯里·欧文全场拿下了40分、9次助攻和4个抢断,但是在蒂格的绝杀面前显得黯然失色。

现代快报见习记者 黄成宇

■ 简讯

国家体育总局竞体司27日公布,2013年中国运动员在世锦赛、世界杯总决赛中获得124个世界冠军,并且创造了13项世界纪录。中国竞技体育综合实力和竞技水平稳中有升。建国以来,我国运动员获得世界冠军数已达2902个,创超世界纪录达1263次。